

ФЕВРАЛЬ

23

СРЕДА  
1938 год.  
№ 22 (120).  
ЦЕНА 5 КОПЕЕК

# Сталынец

Орган парткома,  
РК союза  
и заводоуправления  
завода № 402  
Выходит 12 раз в месяц

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ ДОБЛЕСТНАЯ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

### У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об учреждении юбилейной медали «20 лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии»

В ознаменование двадцатилетия Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-Морского флота:

1. Учредить юбилейную медаль «20 лет Рабоче-Крестьянской Красной армии».
2. Утвердить Положение о юбилейной медали «20 лет Рабоче-Крестьянской Красной армии», ее рисунок и описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.  
24 января 1938 года.



### ПОЛОЖЕНИЕ О ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «20 ЛЕТ РАБОЧЕ- КРЕСТЬЯНСКОЙ АРМИИ»

1. Юбилейной медалью «20 лет Рабоче-Крестьянской Красной армии» награждаются лица кадрового командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-Морского флота:

а) прослужившие в рядах Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-Морского флота с 23 февраля 1938 года 20 лет в Рабоче-Крестьянской Красной армии и заслуженные перед родиной участии гражданской войны, и войны за свободу и независимость отечества, состоявшие в кадрах Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-Морского флота;

б) награжденные орденом Красного знамени за боевые отличия в годы гражданской войны;

2. В выслугу лет в рядах Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-Морского флота (п. а\* ст. 1) засчитывается служба в отрядах и дружинах Красной гвардии и в Красных партизанских отрядах, действовавших против врагов советской власти в период 1917—1921 года.

3. Юбилейной медалью «20 лет Рабоче-Крестьянской Красной армии» награждает президиум Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. Горкин.**

Москва, Кремль. 24 января 1937 г.

### У К А З Президиума Верховного Совета СССР

Об амнистии в ознаменование двадцатилетия Рабоче-Крестьянской Красной армии

В ознаменование двадцатилетия существования Рабоче-Крестьянской Красной армии особыми заповедями и от других, ованных с приговором, дополнительных мер наказания всех военно-служазщих, впервые приговоренных к лишению свободы на срок до 3-лет включительно, кроме лиц, осужденных за государственные преступления, и сняты судимостью с условно осужденных военно-служазщих.

Настоящую амнистию распространить также на военно-служазщих, дела о которых находятся в стадии расследования по преступлениям, влекущим за собой наказание не свыше 3-лет лишения свободы.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 января 1938 г.

## КРАСНАЯ АРМИЯ — САМАЯ МОГУЧАЯ АРМИЯ В МИРЕ

Весь советский народ с радостью и гордостью встречает славный двадцатилетний юбилей вооруженных сил социалистической революции. И как не радоваться, как не гордиться нашему народу, как его доблестная Красная Армия, созданная и руководимая партией Ленина — Сталина, разгромила в годы гражданской войны всех врагов советской власти и обеспечивает сегодня железную оборону великой социалистической страны.

«Наша Красная Армия — единственная армия в мире, которая знает, за что она борется... Армия, знающая, за что она борется, непобедима», — сказал товарищ Сталин.

Красная Армия уже доказала в своих блестящих победах в годы гражданской войны. Под руководством партии большевиков, которая послыала в армию лучших своих сынов, красные бойцы доблестно защитили Царицын и Ленинград, громили белых под Орлом и Каховкой, штурмовали Перекон и Волочаевскую сопку. И Красная Армия победила! В нашей стране, — сказал тов. Сталин в докладе 8 ноября 1937 года, — создалось невиданное раньше внутреннее моральное и политическое единство народа, моральное и политическое единство советского общества». Это единство создает невиданную силу и еще выше поднимает политическое моральное состояние Красной Армии.

Блестящим показателем кровной связи армии со своим народом явились выборы в Верховный Совет СССР, когда красные армейцы единодушно, вместе со всеми трудящимися, выбрали в верховный орган советской власти лучших людей страны, в том числе командиров, политработников и бойцов Красной Армии.

Единство и сплоченность армии, ее высочайшее политико-моральное состояние и крепкая дисциплина — результат грамотной политико-воспитательной работы, которую ведет в Красной Армии партия большевиков. Ленин и Сталин создавали и пестовали Красную Армию, партия большевиков вела ее от победы к победе. Мощная индустрия в годы сталинских пятилеток вооружала Красную Армию первоклассной боевой техникой.

Весь мир знает о замечательных достижениях нашей авиации. Она стала возможна благодаря великолепной выучке наших летчиков и превосходному качеству самолетов.

Красная Армия обладает мощным парком танков всех видов, быстроходных, отлично бронированных и вооруженных.

Сильно выросла и растет дальше наша могучая артиллерия.

По своей подготовке и вооружению наша пехота признается одной из лучших в мире.

Растет наш Военно-Морской Флот — верный страж морских границ. «У могучей Советской державы», — сказал тов. Молотов

на первой Сессии Верховного Совета СССР, — должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот». И мы будем его иметь, чтобы быть врага не только на земле, но и в его водах!

Первоклассное оружие Красной Армии все время совершенствуется. Но еще быстрее растут ее люди.

Командиры и политработники вступают среди красноармейцев большую воспитательную работу и непрерывно совершенствуются сами. Враги отлично знают, что они будут нежно биты, если сделают попытку напасть на Советский Союз. Недаром так старались они насадить в армии свои шпионские и вредительские гнезда. Но ставка на гаушес прелателей — гамарников и тухачевских — бита, — предатели разоблачены, разгромлены. От этого Красная Армия стала еще сильнее.

Славное детство великого народа, наша Красная Армия, руководимая первым маршалом Советского Союза тов. Ворошиловым, готова к любым подвигам во имя счастья и процветания трудящихся. Остро отточено ее закаленное в боях оружие. Крепкн ряды ее партийных и непартийных большевиков. Защита родины в надежных руках.

Наш горячий привет славным бойцам командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота.



Товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову, Кагановичу, Калининну, Микояну, Чубарову, Андрееву, Косноору, Жданову, Эйхе, Ежову, Петровскому, Арушану

Дорогие, дорогие товарищи! Трудно в простых, человеческих словах описать наше волнение, радость, когда полуполчища ваши привагетиве среди вековых льдов у берегов Грешландии. Мы сделали только то, что сделали бы каждый советский гражданин, выполняющий ваши приказания. Жизнь и дела наши — это жизнь и дела кораблей — принадлежат родине. Нет большего счастья, как выполнять задание нашей большевистской партии, советского правительства.

По поручению экипажей наших кораблей докладываем о полной готовности выполнить любое ваше задание. Наши почетные пассажиры Папанян, Крикель, Ширшов, Федоров — чувствуют себя замечательно. Полярная станция «Северный полюс» до последнего момента погружена на борт корабля.

Остальные Котцов, Барусков.

## В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Совет добровольного спортивного Общества «Стрелок» завода № 402 проводит обильную водную спартакиаду по зимним видам спорта. В ней оспаривают первенство завода по лыжам и конькам свыше 200 человек лучших физкультурников — привагетивцев и 250 школьников.

Спартакиада проходит с 18 по 24 февраля 1938 года. В программу соревнований, как по лыжам, так и по конькам включаются дивизионы для всех возрастных групп. По лыжам дивизионы: на — 3, 5, 10, 20 километров, по конькам — 100, 250, 500, 1000, 2000, 8000 метров.

Совет общества ко дню славной годовщины РККА готовит 200 чел.

для сдачи норм на значек ГТО по лыжам и 250 чел. физкультурников для сдачи норм на БГТО.

Пятнадцати физкультурникам — активистам, сдавшим ко дню Красной армии нормы на ГТО, будут вручены значки.

Совет общества организовал 12 новых лыжных коллективов физкультуры.

В день славной годовщины Красной армии 8 лучших спортсменов завода совершат впервые в союзе в условиях малопроизводительных северных дорог 56-километровую гонку лыжников за мотодиком. Старт состоится в 10 час. утра у Дома Советов завода; финиш Дом Советов г. Архангельск.

Верон.

## 46 ЗНАЧИКОВ

Бойцы и командиры пожарно-сторожевой охраны активно изучают военное дело, читают книги и журналы о гражданской войне, о военной технике. Бойцы ходили в партийный кабинет и просматривали выставку, посвященную 20-й годовщине Красной армии и Красного флота.

В пожарно-сторожевой охране организовано два кружка: «Ворошиловских стрелков» и противолодочной химической обороны. 25 бойцов сдали нормы на значек «Ворошиловского стрелка», 21 человек сдали нормы на значек ПВХО.

Руководители кружков Хавтов и Вржани активно участвуют в первичной организации Осоавиахима. Бойцы Максимов, Виноградов, Зиновьев, Пегалов являются активными кружковцами.

Председатель первичной организации Осоавиахима А. Щелелин.

## ОРГАНИЗОВАНА СТРЕЛКОВАЯ КОМАНДА

В честь 20-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-Морского флота при шкеном комитете уч-ка механизации Промстроя № 1 организована стрелковая команда. 18-го февраля была проведена первая массовая стрельба для выявления лучших стрелков. В стрельбе принимало участие более 30 человек. Лучших результатов добились: прораб Т. Давылов, ст. механик Баранов, бригаир слесарей Прохоров — все они сдали нормы на значек «Ворошиловский стрелок». Кроме них, в команду вошли ворошиловский стрелок допризывник Смирнов и мастер Курдюков.

Команда приступает к систематической тренировке.

Коллектив механизации Промстроя № 1 проявляет огромный энтузиазм к стрелковому делу. Нужна лишь помощь со стороны районного совета Осоавиахима.

Председатель Цехов. Вестов. Комсорг Промстроя № 1 Прохоров.



Маршал Советского Союза, командующий Особой Краснознаменной Давыдовской Восточной Армией, член президиума Верховного Совета СССР г. В. К. Блюхер.

## ОТЛИЧНО ОВЛАДЕЕМ СТРЕЛКОВЫМ ДЕЛОМ

Мы, допризывники завода № 402 с радостью встретим великую 20-ю годовщину Красной армии и Морского флота.

Мы приучили к годовщине с отличной подготовкой по овладению огнестрельным оружием, несмотря на трудности, мешавшие проведению стрелковых занятий.

Любов, Хаваров, Дуалес, Мельчаев, Юфряков, Франков, Перехин, Логосский, Прохин, Давыдов, Раздобурдин, Мерещиков, Маслов, Матвеев.

## РОСТ КОЛХОЗНЫХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

134 колхозных электростанций построено в 1937 году. Мощность их равна 670 киловатт. На строительство электростанций колхозы израсходовали 21 миллион рублей. В домах колхозников в ушедшем же заглосе 125200 электрических лампочек.



Маршал Советского Союза, командующий войсками Московского Военного Округа член президиума Верховного Совета СССР тов. С. М. Вуденный.

## Школа мужества

Внегодно в ряды Красной Армии и на боевые корабли приходят сотни тысяч молодых людей, чтобы выполнить свой священный долг перед родиной — стать на защиту рубежей социалистического государства. Молодые бойцы приобретают в армии не только военные и политические знания, но овладевают техникой современного боя, но и воспитывают в себе смелость, выносливость, физическую силу.

Жизнь Красной Армии богата примерами неслыхательного героизма, и недаром многие тысячи бойцов и командиров заслужили высшую оценку правительства — награждены орденами Советского Союза.

Кто не помнит о замечательном подвиге рядового беспартийного бойца Красной Армии Василия Дмитриевича Баранова? Он был тяжело ранен при защите дальневосточной границы, в бою с японцами — мадчжурскими налетчиками. Враг захватил его и унес на свою территорию, чтобы выведать наши военные тайны. Но ни мучительные пытки, ни угрозы не могли обещания, ни угрозы не могли сломить мужскую волю мужественного красноармейца — врагу ни чего не удалось выведать у Баранова. Он умер от ран и исто-

щения, этот достойный сын нашего народа, оставившись до последнего вздоха верным своему долгу, Чувство восхищения у каждого советского гражданина вызывает героический поступок другого красноармейца — пограничника Ивана Трунова. С двумя своими товарищами — красноармейцами Штенюком и Джукановым — он обезжил свой участок на среднеазиатской границе СССР. В это время граница была нарушена: летчики выжили на советских пограничниках и открыла по ним огонь. Стешенко был убит, Джуканов ранен в ногу. Трунов отправил Джуканова за помощью на заставу, а сам остался один на посту против целого отряда банитов.

Неотраченного боя окружило пятнадцать врагов. Непрерывно отстреливаясь, забрасывая врагов гранатами, Иван Трунов в течение двух часов не покидал своего поста, охраняя советскую землю.

Трунов убила восемь банитов и удерживал остальных. С прибавлением подкрепления из штаба была отброшена. За доблесть и героический нравственный награжден Трунов орденом Красного Знамени.

Армия социализма воспитала немало таких героев. Они готовы в любой момент отдать жизнь за родину, за дело Ленина — Сталина.

Имея такую армию, советский народ может спокойно жить и трудиться на благо своей страны: враг не застанет нас врасплох. Мотуны, динкоры, крейсера, миноносцы, подводные лодки зорко стерегут наши морские границы. Краснофлотцы посвелевшему совершенству военные знания, чтобы быть готовыми в любых условиях встретиться с врагом на морских просторах.

На Дальнем Востоке до сих пор помянут провленное в 1936 году дальнее учебное плавание подводной лодки под командованием М. С. Клевенского. Много — много дней путешествившая эта лодка по океану, ни разу не зашла в бухту, не пополнила запаса продовольствия. Зажигая подводной лодки перешли все существовавшие нормы дальнего плавания для кораблей подводного типа. В этом походе, как и во многих других, краснофлотцы показали исключительную выдержку и доблесть.

Большое самообладание, выдержка, смелость требуются от военного летчика. Если летчик хотя на секунду растеряется в воздухе — это может стоить ему жизни. И изобротер летчик, которому чуждо чувство страха, который обладает сильной волей, — выйдет невредимым из самого трудного положения. На одном из аэродромов Донбасса произошел случай, который на-

долго останется в памяти у тех, кто был его свидетелем. Два летчика получили задание отправиться в воздух. Они совершили полет и уже возвращались на аэродром, как вдруг на высоте в 10 метров произошла авария: лопнула трубка бензинопровода. Летчик пошел. Пламя бастро охватило самолет. У одного из лопнувших загорелось пальто, затем перчатка, и наконец, огонь стал подбираться к телу. Но мужество не позволило отважным летчикам покинуть маневривать, они поехали маневривать на снижение с таким расчетом, чтобы сильной встречной струей воздуха затухнуть пламя. Это удалось сделать лишь на высоте 75 метров. Машина благополучно приземлилась, а летчики отделались легкими ожогами.

Красная Армия — школа мужества. Неустанно совершенствуясь в подготовке, закаляясь в трудных условиях боя, Красная Армия моряки военного флота постоянно воспитывают в себе мужество и отвагу. Эти качества в единении с прекрасным современным вооружением делают нашу армию могущественнейшей силой, которая не только не позволяет врагу с советской территории, и врагу к советской территории, но на нас будет жить противника и его собственной земле, в ее собственных водах. Л. Глазго.



# Письмо допризывникам

Товарищи допризывники и командиры учебного пункта завода № 402 Шет! Вам пламенный привет курсают Красного подразделения. Ив. Бросов. В своем письме я желаю с Вами поделиться мнением, как лучше овладеть боевой и политической подготовкой. Мне интересно знать, как у Вас проходит допризывная подготовка в этом году, так как я прошлогодний допризывник завода № 402. Надеюсь, что и Вам-будущим бойцам РККА интересно знать, как у нас проходит учеба в рядах РККА.

Всю работу мы строим на основе сопереживания, разворающиеся широко накануне великой 20-й годовщины Красной армии в Военно-Морского флота. Заключены содоговора между подразделениями, внутри подразделений— между вводами, отделениями и индивидуальными— между бойцами и курсантами.

В каждом подразделении имеется доска — боевая и политическая подготовка, на которой отражаются все успехи и недостатки в нашей работе, как всего подразделения, так и каждого по отдельности бойца и курсанта.

В дни партораса мы изучаем решения январского Пленума ЦК ВКП(б) и доклад начальника политуправления РККА тов. Мехлиса И. З. о решении этого Пленума, в которых отражена сталинская забота о живом человеке, отдельном члене партии и вскрыт метод борьбы врагов народа против партии, против Советской власти— метод карьеры.

Товарищи допризывники! Я призываю Вас—программу допризывной подготовки увязать только на «хорошо» и «отлично», достойно встретить великую 20-ю годовщину РККА. Особо советую приучить себя к воинской дисциплине, так как дисциплина—залог успеха.

Прошу побыстрее дать мне ответ, как вы боретесь за выполнение производственной программы и сколько у вас стахановцев на производстве, как растут их ряды. Какими вопросами интересуетесь—спрашивайте, постараюсь ответить. На основе обмена опытом быстрее сумеем устранить все недостатки и лучше наладим учебу.

Всем крепко жму руку  
И. Бросов.

Ленинградская обл.,  
Шимский район,  
почтовый ящик 2—0.

# ГЕРОИЧЕСКИЙ ПУТЬ НЕПОБЕДИМОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

## ПОЛКОВНИК С. ГУРОВ

Сразу же после Февральской буржуазно-демократической революции 1917 года рабочей класс, руководимый большевистской партией, стал формировать отряды Красной гвардии. На фабриках и заводах, в мастерских и типографиях стали создаваться боевые дружины.

Этих сил было недостаточно, чтобы разогнать правительство буржуазии и взять власть в Октябрьские дни.

Но к началу 1918 года, когда существованию советской власти стали угрожать не только внутренняя контрреволюция, но и империалисты извне, стало ясно, что одной Красной гвардии уже недостаточно. Необходимо было создать регулярную армию, способную вести борьбу с белогвардейцами и интервентами. По инициативе Ленина и Сталина такая армия и была создана.

Сегодня наша страна с радостью и гордостью празднует двадцатилетие героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которая сумела отстоять от всех врагов великие завоевания социалистической революции и отстоять сейчас грозным стражем на рубежах Советского Союза.

Сегодня вся наша страна с любовью и признательностью отмечает великую историческую роль Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина, под руководством которых были созданы вооруженные силы пролетарской революции, очистившие советскую землю от белогвардейцев и интервентов.

Сегодня вся наша страна склоняет свои революционные знамена перед памятью героев—командиров, политработников и бойцов, отдавших свою жизнь за счастье советского народа.

Летом 1918 года одним из опасных участков фронта был Царицынский. Белые стремились захватить Царицын, отрезать Северный Кавказ и тем самым лишить хлеба голодающую страну.

В этот опасный для республики момент Ленин послал в Царицын товарища Сталина.

Товарищ Сталин организовал оборону Царицына и превратил его в неприступную крепость. Вместе с товарищем Сталиным тов. Ворошилов, который с Украины через Дон пробился со своими отрядами к Царицыну.

Трижды подошли белые к Царицыну и каждый раз были биты и откатываны назад. Руководимые товарищем Сталиным, доблестные полки Красной Армии отстояли Царицын, не отдали его врагу.

В то время, когда товарищи Сталин и Ворошилов обороняли Царицын, тов. Серго Орджоникидзе формировал на Северном Кавказе регулярную Красную Армию из разрозненных партизанских отрядов. Не было снарядов и патронов, не хватало вооружения. Несмотря на это, тов. Орджоникидзе писал Ленину: «Будьте уверены... мы все погибнем в неравном бою, но части своей не опозорим бегством».

Отброшенные от Царицына белые решили прорваться к Уралу через Астрахань. Но и здесь они потерпели неудачу.



Портрет героя гражданской войны Н. Цирса, художник Перле

Боевыми операциями Красной Армии под Астраханью руководил Сергей Миронович Киров... Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист,—говорил Киров,—устые реки Волги было, есть и будет советским». Одинадцатая Красная Армия, во главе которой стоял Киров, разбила белых.

Осенью 1918 года Красная Армия пришла на помощь украинским работам и крестьянам, борющимся с немецкими оккупанта-

ми. К этому времени в Германии произошла революция. Германские войска под ударами рабочих и крестьян Украины быстро откатились воясая.

В декабре 1918 года белая армия адмирала Колчака перешла в наступление. Колчаковцы взяли Пермь, стали угрожать Ватке. Колчак пытался соединиться с английскими войсками и белогвардейцами, наступавшими от Астрахань.

ЦК партии послал на Восточный фронт (против Колчака) товарищей Сталина и Дзержинского. Красные армии Восточного фронта были скоро приведены в порядок и в январе 1919 года перешли в наступление. Но Колчак еще не сдавался. Весной 1919 года белые армии Юга, объединенные под командованием Деникина, захватили Добрусс. Колчак намеревался соединиться с Деникиным, 300-тысячная армия Колчака стала продвигаться к Волге.

План разгрома Колчака вырабатывался под руководством Владимира Ильича Ленина. Во главе южной группы армии Восточного фронта был назначен М. В. Фрунзе. Со своими боевыми соратниками—Ивановым и Блохером—Михаил Васильевич Фрунзе разгромил Колчака.

Весной 1919 года опасность грозила даже Петрограду. При поддержке английского флота, авиации и финских белогвардейцев к Петрограду подошла генерал Юденич.

Центральный Комитет вновь посылает на фронт товарища Сталина, который быстро организовал отпор белым. Юденич откатился. Осенью 1919 г., получив снаряжение и вооружение от Англии, Франции и Америки, он еще раз попытался захватить Петроград. Но рабочие Питера, использовав опыт товарища Сталина, и на этот раз разгромили Юденича.

В октябре 1919 года белая армия Деникина заняла Орел. Создавалась угроза для Москвы. Был призван товарищ Сталина—Сталина трудягой народ советской республики поднялся на помощь своей Красной Армии. По предложению Ленина, ЦК партии послал на Южный фронт товарища Сталина.

Товарищ Сталина выработал свой гениальный план разгрома Деникина. План товарища Сталина продуматривал—главный удар наночу

(Окончание см. на 4-й стр.)



„Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы и: боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны“. (И. СТАЛИН).



# ГЕРОИЧЕСКИЙ ПУТЬ НЕПОБЕДИМОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

(Окончание)

силь через пролетарский Донбасс, вопреки плану изменника Троцкого, который предлагал идти через доковные стени по бездорожью и в среде вражеской нам.

План товарища Сталина был немедленно утвержден Лениным. В течение двух месяцев Южный фронт выносил Сталинский план. Первый удар денкинами нанесла группа войск во главе с Серго Орджоникидзе.

Западную часть Северного Кавказа, прилегающую к Каспийскому морю, освобождала XI армия во главе с Кировой. По другому сторуку Каспийское море через пустыню Кара-Кум совершали свои легендарный поход войска Туркестанского фронта под водительством В. В. Куйбышева.

Весной 1920 г. советской республике объявила войну Польша. Воспользовавшись тем, что сил Красной Армии на западных границах Украины было мало, белополиты захватили Киев.

И на этот раз спасать положение был послан товарищ Сталин. С Северного Кавказа на польский фронт была переброшена Первая Конная армия, которая нанесла сокрушительный удар польской армии. Польки в панике стали бежать. Красная Армия прогнала их прочь и через несколько недель англичан положе уж на их собственных территориях. Только помощь английских и французских империалистов спасла польских панов.

Пока Красная Армия громила белополитов, поднял голову белогвардейский барон Врангел. При помощи английских и французских империалистов Врангел сформировал в Крыму белую армию, в которой белые дивизии состояли из офицеров и казаков.

Центральный Комитет партии поручил товарищу Сталину разгромить Врангеля—этого последица международной контрреволюции.

2 августа 1920 года Центральный Комитет партии принимает решение, в котором говорится: «Поручить товарищу Сталину сформировать Революсовет, целиком сосредоточив свои силы на врангелевском фронте». В этот же день Ленин пишет Сталину о решении ЦК.

Товарищ Сталин разработал план разгрома Врангеля, но болезнь вынудила Сталина прервать работу. Продолжить дело, начатое товарищем Сталиным, выпало на долю М. В. Фрунзе.

Армии под руководством тов. Фрунзе переходят в наступление. Первая Конная армия, переброшенная с польского фронта, ворвалась в тыл белых и начала их громить. Но врангелевская армия заперлась в Крыму, сильно укрепив свои позиции. Перевоёнытие и чонгарские укрепления были превращены противником в неприступные твердыни.

Славные 61-я, 30-я, 15-я и 52-я дивизии Красной Армии под непосредственным руководством Фрунзе атаковали укрепления позиции. Белые не выдержали инпора и покинулись к берегам Черного моря.

Кончилась гражданская война. Партия, товарищ Сталин, давшая после смерти В. И. Ленина казавшуюся нам надежду, не только не стало заботится об обороноспособности нашей страны. В то же

двух ставших пятилеток: Красная Армия стала могучей, непобедимой армией.

Красная Армия громила своих врагов артиллерией, доставленной от царской армии. Этой артиллерией было и недостаточно и была она плоха по качеству. Сейчас мы имеем прекрасную артиллерию—дальнюю, скорострельную, и подвижную, крупнокалиберную, и мелкокалиберную, противотанковую и зенитную.

В первые годы гражданской войны мы не имели своих танков. Их мы добывали на поле боя, отбывая в бой бездельно и итервертно. Это были машины не имевшие никакой боевой ценности. Сейчас мы, в результате постоянного внимания со стороны ЦК партии, правительства и товарища Сталина, имеем прекрасные танки различных типов в достаточном количестве.

В 1918 году во время Первой мировой демонстрация над Красной площадью кружил один единственный самолет, а всего в сараях не Халдинском поле в Москве стояло около 20 старых, потренированных самолетов. Летчики называли их «летающими гробами». Теперь у нас вполне достаточно самолетов. По качеству наши самолеты не уступают современным самолетам европейских армий, а в некоторых отношениях и превосходят их. Превосходство нашей авиации признано всем миром.

Мы решительно двинули вперед развитие советского Военно-Морского Флота. У могучей Советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот,—заявил тов. Молотов на первом Съезсе Верховного Совета СССР. И такой флот у нас будет!

Враги народа, троцкистско-бухаринские шпионы и диверсанты пытались проникнуть в ряды нашей армии, похорить ее мощь и в предстоящей войне продать нашу страну фашистам. Мы вывели фашистов нечестно из рядов Красной Армии. И Красная Армия стала еще сильнее, еще могущественнее!

На парале в день XX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции маршал Советского Союза товарищ Ворошилов заявил:

«Рабоче-Крестьянская Красная Армия, как и весь Советский Союз, готова встать лицом к лицу с любым врагом. Но Красная Армия также готова каждый миг в пинок стереть врага, дернувшего напасть на страну трудящихся».

Наша Армия существует не для нападения, но только до момента нападения врага на нашу родину. Она будет самой нападающей из всех, когда-либо нападавших армий, если враг ее погонит «к зтому».

В словах вождя Красной Армии звучит уверенность в победе. С такими людьми, как бойцы, командиры и политработники нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота, с такой техникой какой оснащена наша Красная Армия и Военно-Морской Флот, мы уничтожим любого врага, если он попытается нанести на нашу социалистическую родину.

# Привет героям Папанинцам!

## ПИСЬМО УЧАЩИХСЯ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

### ЛЕДОКОЛ „ЕРМАК“

#### Т. т. Папану, Шишову, Кренкелю, Федорову

Дорогие товарищи! От имени трех тысяч пионеров, школьников и учителей завода № 402 горячо приветствуем Вас о блестящим завершением героической эпопеи, неизмеримой себе равной в истории по смелости человеческого деяния, по мужеству и отваге в борьбе человека с природой, за раскрытие ее тайн.

Мы с неослабным вниманием следим за Вашей героической сеткой с того момента, как стало известно о Вашей изумительной экспедиции и за все время дрейфа станции „Северный полюс“. Мы внимательно следили за радиопередачами Эрнста Кренкеля, изучали карту Вашего дрейфа, о захватывающим интересом читали информации о Вашей жизни, напечатанные в газетах и журналах. А когда Ваша льдыня разломилась, наши сердца были полны тревоги. Но мы, как и Вы; были убеждены и знали, что дело, за которым стоит Советский народ, дело вздохновляемое гением Советского народа, дело, в котором не может не победить. Мы были уверены в Вашей победе ибо знали, что наша партия воспитала в Вас большевистский характер, непобедимую волю, ясность цели, мужество и героизм.

Вы, Иван Дмитриевич, Эрнст Георгиевич, Петр Петрович и Евгений Константинович, теперь находитесь уже на льду дрейфующей „льдыня-холодильна“, а на борту советских пароходов в кругу своих соотечественников, которые ок-

режно пробили путь к Вашей льдыне и устроили Вам радостную встречу. Здесь, на Большой земле, в своем отечестве Вас ждет встреча, достойная Вашего подвига.

Видеть Вас, позвать Ваши руки, послушать о Вашей героической жизни и научной работе на дрейфующей льдыне, горю желанием каждой из нас. Мы понимаем, что побывать возле Вас не сможем, но мы все же не теряем надежды на то, что счастливый жребий падет и на нас.

Мы обещаем Вам Иван Дмитриевич, Эрнст Георгиевич, Петр Петрович и Евгений Константинович, что мы будем стремиться всегда и всюду сделать Вамшу пример. У каждого из нас есть горячее желание стать такими же дисциплинированными, такими же безстрашными, мужественными, отважными, как Вы. Каждому из нас хочется воспитать в себе такой характер, такую негибкую волю в борьбе за интересы социалистической родины, такую воспитан в Вас партия большевиков, такую Вы восприняли от Ленина и Сталина.

По поручению участников митинга пионеров, школьников и учителей средней школы завода 402:

Пушкин А. В., Шуткин И. А., Дранникова А. А., Арнольдова М. В., Чертогузов Ю. Я., Усталов С. А., Соморохин В. С., Кожина Е. А., Подольский Г. И., Манок Володя, Лобанов Сергея, Лепихин Яков.

## БЕСПРИМЕРНЫЙ ПОДВИГ

Митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих Главной конторы шлет доблестным силам нашей великой социалистической родины—папанинцами и командам „Таймыра“ и „Мурмана“ большевистский привет.

Только смелые советской родины, руководимые великим Сталиным сумели воплотить в жизнь мечту лучших умов человечества—открыть „тайны“ Северного полюса, тем самым вложить в мировую сокровищницу науки новые, величайшие достижения.

Повиг папанинцев показывает насколько сильна и могуча наша родина.

Врио. отв. редактора С. А. Махин.

На территории завода № 402 с 25 февраля будет производиться ловля бродячих собак, которые после 7-и суток, если не найдется владельца, подлежат уничтожению.

Нач. отдела милиции СИМРОВ. КИНО-ТЕАТР

24 февраля диск, 2 и 26 февраля в вечерок.

Будет идти ПРЕМЕРА

НОВЕЛЛЫ

О ГЕРОЯХ ЛЕТЧИКАХ

Н. чало дневных сеансов с 12 час., вечерних с 8 час. Касса на дневные сеансы с 10 час., на вечерние с 8 час. дня. Принимаются заявки на культпоездки.

## Папанинцы на ледоколе „Ермак“

**Борт „Ермак“**, 21 февраля (радио. Спецкорр. ТАСС) 20 февраля в полдень дрейфующий вошел в лед Гренландского моря. 22 февраля в 4 часа 40 минут ледокол пошел к „Таймыру“ и „Мурману“. Встреча произошла на 70 градусе 7 минуте северной широты и 107 градуса 6 минуте западной долготы. Крепко обняли славную четверку.

Товарищи Папанин, Кренкель, Федоров, Шишов оказались такими же здоровыми, жизнерадостными, какими я их оставил 6 июня прошлого года у полюса. Отважные исследователи перешли на борт „Ермак“. Тула же перенесены материалы и все имущество станции.

Тело протистившие о героническим ледоколами „Таймыр“ и „Мурман“ блестяще выполнили задание. „Ермак“ повернул на юг, чтобы идти к „Мурманцу“ помочь ему выйти из льдов.

## „МУРМАНЕЦ“ ВЫШЕЛ НА ЧИСТУЮ ВОДУ

**Борт „Мурманец“**, 21 февраля в 13 часов по Гринвичу. Находимся на 63 градусах 24 минуте северной широты и 44 градусе 30 минуте западной долготы. Сплошная облачность, туман. Температура воздуха плюс 1 градус. Все в порядке.

Ульянов. (ТАСС).